
ОЛОН НИЙТИЙН САНАЛ 
БОДЛЫН СУДАЛГАА

2024 оны 02-р сараас 03-р сар



• Энэхүү судалгааг Бүгд найрамдахчуудын олон улсын хүрээлэнгийн Асуулга судалгааны төвийг
төлөөлөн Хараат бус судалгааны хүрээлэн (IRIM) гүйцэтгэсэн болно.

• 2024 оны 02-р сарын 19-нөөс 03-р сарын 28-ны өдрүүдэд компьютерийн тусламжтайгаар утсаар
судалгааны мэдээллийг цуглуулав. 2024 он Монгол улсад сонгуулийн жил байсан тул БНОУХ 
судалгааны үр дүнг сонгуулийн дараа олон нийтэд хүргэхээр болсон.

• Санал асуулгад Монгол Улсын 18 болон түүнээс дээш насны гар утас хэрэглэдэг нийт 2,037 иргэнийг
түүврийн аргаар сонгон хамруулав.

• Хүн амын тооцоололд үндэслэн үндэсний хэмжээнд төлөөлөхүйц төлөөллийг сонгохдоо олон шатат
санамсаргүй түүврийн аргыг ашиглав. Судалгаанд хамрагдсан өрхийн холбоо барих мэдээллийн
жагсаалтыг IRIM-ийн дотоод мэдээллийн сангаас цуглуулав. Түүврийг бүс нутаг хот хөдөөгийн
оршин суугчдын ангиллаар ангилсны дараагаар давхарга тус бүрээс түүвэрлэх анхан шатны
нэгжийг санамсаргүйгээр сонгосон. Эхний ээлжинд утасны дугаарыг өрхийн төлөөлөл гэж үзэж
хамгийн сүүлд төрсөн өдөр нь тохиосон өрхийн гишүүнийг судалгаанд хамруулах аргачлалыг
ашиглав. Гэвч судалгааны багт тулгарсан хүндрэлийн улмаас гар утсыг хувийн төхөөрөмж
гэж тооцон сонгон шалгаруулалтын журамд өөрчлөлт оруулж, утсаа авсан хүнтэй ярилцлага хийсэн.

• Судалгааны мэдээллийг Үндэсний статистикийн хорооноос гаргасан Монгол Улсын 2023 оны хүн
амын тоо, статистикт нийцүүлэн хүйс, насны бүлэг, бүс нутгаар нь хуваан ангилсан болно.

• Амжилттай ярилцлагын хувь: 11 хувь.

• Түүврийн алдааны хязгаар ±2.17 хувиас хэтрэхгүй байна.

• Илтгэлд дурдагдах зарим тоон үзүүлэлтийн нийлбэр бутархай оронгийн тоймлолын улмаас 100 
хувьтай тэнцэхгүй байх магадлалтай.
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СУДАЛГААНЫ АРГАЧЛАЛ

https://www.iri.org/what-we-do/programs/cisr/
https://www.irim.mn/
https://en.nso.mn/


Түгээмэл ашиглагдсан үзүүлэлтүүд
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Үзүүлэлт Ангилал Оролцогчдын тоо

Насны бүлэг

18-35 n = 913

36-55 n = 785

56+ n = 339

Хүйс
Эрэгтэй n = 984

Эмэгтэй n = 1,053

Боловсролын түвшин

Бага сургууль болон түүнээс 
доош

n = 82

Бүрэн дунд n = 1,087

Мэргэжлийн болон дээд 
боловсрол

n = 857

Байршил
Хот болон төв n = 1,406

Хөдөө n = 631

Монгол улсын бүс нутгууд

Улаанбаатар n = 945

Баруун бүс n = 255

Хангайн бүс n = 372

Төвийн бүс n = 325

Зүүн бүс n = 140

*Дээрх үзүүлэлтүүдийг жинлэж тооцоолов. Алдааны хязгаар түүврийн n хэмжээнээс хамаарч өөр өөр байх 
боломжтой.



Газарзүйн байршил: Монгол Улсын бүс нутаг

Улаанбаатар

Баруун бүс

Хангайн бүс

Төвийн бүс

Зүүн бүс
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Өмнөх санал бодлын судалгаанууд 

Судалгаа Судалгааны Огноо Түүврийн хэмжээ

Олон нийтийн санал бодлын судалгаа
2022 оны 03-р сарын 1-нээс 04-р 
сарын 26

n = 2,500

Олон нийтийн санал бодлын судалгаа
2021 оны 03-р сарын 15-наас 04-р 
сарын 25

n = 2,500

Ерөнхийлөгчийн сонгуулийн өмнөх олон нийтийн санал 
бодлын судалгаа

2017 оны 04-р сарын 24-нөөс 05-р 
сарын 04

n = 3,000

УИХ-ын 100 дахь хоног олон нийтийн санал бодлын 
судалгаа

2017 оны 01-р сарын 23-наас 02-р 
сарын 05

n = 5,000

Сонгуулийн дараах олон нийтийн санал бодлын судалгаа 2016 оны 08-р сарын 16-26 n = 5,000

Олон нийтийн санал бодлын судалгаа 2016 оны 03-р сарын 01-15 n = 5,000

Олон нийтийн санал бодлын судалгаа
2011 оны 10-р сарын 12-ноос 11-р 
сарын 12

n = 2,413

БНОУХ-гийн Асуулга судалгааны төв (CISR)

Судалгаа, олон нийтийн санал бодлын чанарын болон тоон мэдээлэл нь БНУОХ-гийн хөтөлбөрийг 
чиглүүлэгч чухал тулгуур юм. Бидний цуглуулсан тоо баримт нь иргэдийн хэрэгцээ, шаардлагыг улс төрийн 
яриа хэлэлцүүлэгт тусгах, хүрээлэнгийн төсөл хөтөлбөрийг удирдан чиглүүлэхэд тусалдаг билээ. 
Өнөөдрийг хүртэл БНОУХ нь 100 гаруй улс оронд 1000 гаруй олон нийтийн санал бодлын судалгааг 
зохион байгуулж, 1.5 сая гаруй хүнээс асуулга авч, өргөн хүрээний асуудлуудаар олон нийтийн чиг 
хандлагыг тодорхойлоод байна.
БНОУХ-гийн судалгааны аргачлал нь Асуулга судалгааны төвийн судалгааны арга зүйн шилдэг туршлага 
хийгээд тухайн орон нутгийн судалгаа шинжилгээний орчны талаарх түншүүдийн гүнзгий мэдлэг, мэдээлэл 
дээр суурилдаг. Энэхүү нягт хамтын ажиллагаа нь чанарын болон тоон мэдээллийн үнэн зөв байдлыг 
хангахын тулд төсөл боловсруулах, судалгааны түүвэрлэлт болон арга хэрэгслийг нарийвчлан 
тодорхойлохоос эхэлж, судалгаа авч мэдээлэл цуглуулах үйл явцыг бүхэлд нь хамардаг билээ.

БНОУХ-гийн олон нийтийн санал бодлын судалгааны талаарх Асуулга судалгааны төвийн сангаас үзнэ үү.
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https://www.iri.org/resources/public-opinion-poll-residents-of-mongolia-march-april-2022/
https://www.iri.org/resources/iri-mongolia-poll-shows-strong-support-for-democratic-governance-concerns-for-countrys-direction-and-ability-to-make-change/
https://www.iri.org/resources/iri-mongolia-poll-shows-strong-support-for-democratic-governance-concerns-for-countrys-direction-and-ability-to-make-change/
https://www.iri.org/sites/default/files/wysiwyg/iri_mongolia_poll_-_may_2017_.pdf
https://www.iri.org/sites/default/files/wysiwyg/iri_mongolia_poll_-_may_2017_.pdf
https://www.iri.org/sites/default/files/wysiwyg/iri_mongolia_poll_-_may_2017_.pdf
https://www.iri.org/sites/default/files/2017-3-22_iri_mongolia_poll_-_march_2017.pdf
https://www.iri.org/sites/default/files/2017-3-22_iri_mongolia_poll_-_march_2017.pdf
https://www.iri.org/sites/default/files/2017-3-22_iri_mongolia_poll_-_march_2017.pdf
https://www.iri.org/sites/default/files/2017-3-22_iri_mongolia_poll_-_march_2017.pdf
https://www.iri.org/sites/default/files/wysiwyg/iri_mongolia_poll.pdf
https://www.iri.org/sites/default/files/wysiwyg/iri_mongolia_poll.pdf
https://www.iri.org/sites/default/files/wysiwyg/2016-05-10_iri_survey_of_mongolia_public_opinion-_public_deck.pdf
https://www.iri.org/sites/default/files/wysiwyg/2016-05-10_iri_survey_of_mongolia_public_opinion-_public_deck.pdf
https://www.iri.org/sites/default/files/2012%20March%209%20Survey%20of%20Mongolian%20Public%20Opinion%2C%20October%2012-November%2012%2C%202011.pdf
https://www.iri.org/sites/default/files/2012%20March%209%20Survey%20of%20Mongolian%20Public%20Opinion%2C%20October%2012-November%2012%2C%202011.pdf
https://www.iri.org/type/polls-center-insights


ЕРӨНХИЙ ХАНДЛАГА

This Photo by Unknown Author is licensed under

http://www.oursus.org/Oursus/Article/detail/id/4200.html


Таны бодлоор Монгол Улс ерөнхийдөө зөв чиглэл рүү явж байна уу 
эсвэл буруу чиглэл рүү явж байна уу?
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Зөв чиглэл рүү Буруу чиглэл рүү Мэдэхгүй /Хариулахаас татгалзсан

Хүйс

Насны бүлэг



Өнөөдөр манай улсад тулгамдаж буй хамгийн чухал асуудал юу вэ? 
Хоёр дахь чухал асуудал юу вэ? Гурав дахь чухал асуудал юу вэ? 

(Нээлттэй асуулт, хамгийн түгээмэл 10 хариултыг харуулав)
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Эдийн засаг— Амьдралын өртөг, үнийн өсөлт

Эдийн засаг—Ажилгүйдэл  

Авлига

Замын түгжрэл 

Агаарын бохирдол

Ядуурал

Дэд бүтэц

Эдийн засаг — бусад/ерөнхий  

Улс төржилт

Эрүүл мэндийн үйлчилгээ  

Боловсрол 

Мэдэхгүй /Хариулахаас татгалзсан

Эхний чухал асуудал

Хоёр дахь чухал асуудал

Гурав дахь чухал асуудал
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31%
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Та өөрийн өрхийн одоогийн санхүүгийн байдлыг хэрхэн 
тодорхойлох вэ? 
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Монгол Улсын ардчиллын хөгжиж буй байдалд та хэр сэтгэл 
ханамжтай байдаг вэ?
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Байршил

Бүс нутаг



Дараах асуудал тус бүрд манай улсын өнөөгийн нөхцөл байдлыг та 
хэрхэн тодорхойлох вэ?
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Маш сайн Зарим талаар сайн Зарим талаар муу Маш муу Мэдэхгүй/ Хариулахаас татгалзсан
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Хэрэв танд боломж гарвал (зөвхөн амралт бус) удаан хугацаагаар 
гадаад руу явах уу? 
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Хүйс



Сонгууль 



Таны хувьд ирэх 6 дугаар сард болох УИХ-ын сонгуульд санал өгч 
оролцох магадлал хэр байна вэ? 

40%

37%

39%

50%

41%

39%

38%

49%

38%

41%

38%

23%

25%

22%

21%

21%

25%

24%

18%

25%

22%

21%

11%

10%

13%

10%

10%

12%

13%

6%

11%

12%

9%

22%

24%

23%

15%

24%

20%

23%

18%

23%

21%

25%

4%

5%

4%

4%

4%

4%

3%

9%

3%

4%

6%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

2024 оны 3-р сар

18-35

36-55

56+

Эрэгтэй

Эмэгтэй

Улаанбаатар

Баруун бүс

Хангайн бүс

Төвийн бүс

Зүүн бүс

Их өндөр магадлалтай Ерөнхийдөө магадлалтай Ерөнхийдөө магадлал бага 

Магадлал маш бага Мэдэхгүй /Хариулахаас татгалзсан

Насны бүлэг

Хүйс

Бүс
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Таны хувьд ирэх 6 дугаар сард болох УИХ-ын сонгуульд санал өгч 
оролцох магадлал хэр байна вэ? 
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Боловсролын түвшин
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Та ирэх сонгуулийг чөлөөт, шударга сонгууль болно гэж бодож 
байна уу? 
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Манай улсад гарч буй шийдвэрүүдэд энгийн иргэд нөлөөлөх 
магадлал хэр байдаг вэ? 
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37%
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43%
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2024 оны 3-р сар

2022 оны 4-р сар

18-35

36-55

50+

Их өндөр магадлалтай Зарим талаар магадлалтай Зарим талаар магадлал бага

Магадлал маш бага Мэдэхгүй /Хариулахаас татгалзсан

Насны бүлэг
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Улс оронд гарч буй шийдвэрүүдэд энгийн иргэд ямар үйл 
ажиллагаагаар дамжуулан нөлөөлж чадах вэ?
(Улс оронд гарч буй шийдвэрүүдэд энгийн иргэд нөлөөлөх өндөр магадлалтай болон зарим 
талаар магадлалтай гэсэн хүмүүсээс асуув, n=515)

25%

69%

5%

Манай улсад гарч буй 
шийдвэрүүдэд энгийн 

иргэд нөлөөлөх 
магадлал хэр байдаг вэ? 

Их өндөр + зарим талаар 
магадлалтай
Маш бага + зарим талаар магадлал 
бага
Мэдэхгүй/ Хариулахаас татгалзсан
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59%

57%

56%

46%

46%

45%

34%

19%
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Сонгуульд санал өгөх

Олон нийтийн мэдээллийн 
сүлжээгээр үзэл бодлоо илэрхийлэх

Иргэний нийгмийн байгууллагын үйл 
ажиллагаанд нэгдэх

Өргөдөл гаргах

Эсэргүүцлийн жагсаалд оролцох

Сонгуульд өрсөлдөх

Албан тушаалтнуудтай уулзах

Хандив өргөх

Улс төрийн намд элсэх

Албан тушаалтнуудад авлига өгөх

Бусад
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Та ирэх сонгуулиар шинэ намууд гарч ирээсэй гэж хүсэж байна уу? 
эсвэл одоогийн сонголтуудад сэтгэл хангалуун байна уу? 
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56+

Эрэгтэй
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Улаанбаатар

Баруун бүс

Хангайн бүс

Төвийн бүс

Зүүн бүс

Би шинэ улс төрийн намууд гарч ирээсэй гэж хүсэж байна 

Би одоо байгаа улс төрийн намын сонголтуудад сэтгэл хангалуун байна 

Мэдэхгүй / Хариулахаас татгалзсан

Насны бүлэг

Хүйс

Бүс нутаг
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Хэрэв УИХ-д дараах бүлгүүдээс олон хүн сонгогдвол та сайн, муу 
байдлаар ямар нэгэн өөрчлөлт гарна гэж бодож байна уу? Эсвэл 
ямар нэгэн өөрчлөлт гарахгүй гэж бодож байна уу?
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Мэргэжлийн хүмүүс эсвэл бизнес эрхлэгчид

Эмэгтэйчүүд

Гадаадад амьдарч байгаа иргэд

Орон нутгийн засаг захиргааны байгууллагад 
ажиллаж байгаа болон ажиллаж байсан хүмүүс 

Цэрэг, хүчний байгууллагад ажиллаж байсан хүмүүс 

Уламжлалт үзэлтнүүд 

УИХ-ын гишүүн асан болон одоогийн гишүүд 

Эерэг Өөрчлөлт байхгүй Сөрөг Мэдэхгүй /Хариулахаас татгалзсан
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Сонгуулийн 
кампанит ажил

“Flag of Mongolia” By Richard Mortel on 

Flickr.com licensed under CC BY 2.0 DEED



Та 2024 оны УИХ-ын сонгуулийн талаар хангалттай мэдээлэлтэй 
байгаа юу эсвэл танд нэмэлт мэдээлэл хэрэгтэй гэж бодож байна уу?
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Танд ямар төрлийн нэмэлт мэдээлэл хэрэгтэй вэ? Дараах хариулт 
тус бүрд хэрэгтэй эсэхээ хэлнэ үү.
(Зөвхөн "хэрэгтэй" гэсэн хариултууд харагдана; удахгүй болох сонгуульд санал өгөх талаар 
зарим эсвэл илүү их мэдээлэл хэрэгтэй байгаа хүмүүсийн өгсөн хариулт n=1,362)
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44%
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Нэр дэвшигчдийн тухай 

Сонгуулийн шинэ тогтолцооны тухай 

Намын хөтөлбөрүүдийн тухай   

Намуудын тухай 

Хэрхэн санал өгөх талаар  

Санал өгөхдөө хэрхэн бүртгүүлэх талаар 

Хаана санал өгөх талаар 

*Бусад
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*1%-аас доош санал авсан хариултууд Бусад хэсэгт орсон. 



Та ямар хэлбэрээр нэмэлт мэдээлэл авахыг хүсэж байна вэ? Хариулт 
тус бүрийн хувьд энэ нь танд хэрэгтэй эсэхийг хэлнэ үү. 
(Зөвхөн "хэрэгтэй" гэсэн хариултууд харагдана; удахгүй болох сонгуульд санал өгөх талаар 
зарим эсвэл илүү их мэдээлэл хэрэгтэй байгаа хүмүүсийн өгсөн хариулт n=1,362)
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Хэвлэмэл тараах материал

Хэвлэмэл сонин

Нэр дэвшигчид айлуудаар биечлэн очиж 
уулзах

Утсаар залгаж мэдээлэл өгөх
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хэлэлцүүлэг хийх

Сонгуулийн албаны төлөөлөлтэй олон 
нийтийн яриа хэлэлцүүлэг хийх 

Телевизийн нэвтрүүлэг 

Интернэт болон сошиал медиа контент 

FM болон радио нэвтрүүлэг 

Хэвлэмэл тараах материал 

Хэвлэмэл сонин  

Нэр дэвшигчид айлуудаар биечлэн очиж 
уулзах 

Утсаар залгаж мэдээлэл өгөх 

18-35 (n=626)

36-55 (n=498)

56+ (n=238)

Та ямар хэлбэрээр нэмэлт мэдээлэл авахыг хүсэж байна вэ? Хариулт 
тус бүрийн хувьд энэ нь танд хэрэгтэй эсэхийг хэлнэ үү.
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(Зөвхөн "хэрэгтэй" гэсэн хариултууд харагдана; удахгүй болох сонгуульд санал өгөх талаар 
зарим эсвэл илүү их мэдээлэл хэрэгтэй байгаа хүмүүсийн өгсөн хариулт)
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Нэр дэвшигч
1/2
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Таны хувьд ирэх сонгуульд нэр дэвшигч дараах санаачилгыг 
дэвшүүлбэл таны түүнд саналаа өгөх магадлал хэр байх вэ?



Таны хувьд ирэх сонгуульд нэр дэвшигч дараах санаачилгыг 
дэвшүүлбэл таны түүнд саналаа өгөх магадлал хэр байх вэ?
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Магадлал их Хамаагүй Магадлал бага Мэдэхгүй / Хариулахаас татгалзсан

Нэр дэвшигч 
2/2

27



Улс төрийн нам, 
засгийн газар болон 
институцүүд

This Photo by Unknown Author is licensed under CC BY-SA
This Photo by Altai Baatarkhuu is licensed under CC BY-SA

https://creativecommons.org/licenses/by-sa/3.0/
https://unsplash.com/photos/q_nHRJdNvzA
https://creativecommons.org/licenses/by-sa/3.0/


Дараах институцүүдийн талаарх таны бодол юу вэ?
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Улс төрийн намууд

Маш эерэг Зарим талаараа эерэг Зарим талаараа сөрөг Маш сөрөг Мэдэхгүй/ Хариулахаас татгалзсан
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*Бүтэн хариулт: Төрийн бус байгууллагууд



Миний танд уншиж өгөх нэр томьёо аль улс төрийн 
намтай хамгийн их холбогдоно гэж та бодож байна вэ?

Социал демократ
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Байхгүй

Мэдэхгүй/ Хариулахаас 
татгалзсан

Улс төрийн намтай 
холбогдох нэр томьёо 

1/13
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Миний танд уншиж өгөх нэр томьёо аль улс төрийн 
намтай хамгийн их холбогдоно гэж та бодож байна вэ?

Хятадыг дэмжигч
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Мэдэхгүй/ Хариулахаас 
татгалзсан
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Улс төрийн намтай 
холбогдох нэр томьёо 

2/13



Миний танд уншиж өгөх нэр томьёо аль улс төрийн 
намтай хамгийн их холбогдоно гэж та бодож байна вэ?

Эрх зүйн шинэчлэл
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Мэдэхгүй/ Хариулахаас татгалзсан
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холбогдох нэр томьёо 
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Миний танд уншиж өгөх нэр томьёо аль улс төрийн 
намтай хамгийн их холбогдоно гэж та бодож байна вэ?

Оросыг дэмжигч
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Мэдэхгүй / Хариулахаас татгалзсан
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Улс төрийн намтай 
холбогдох нэр томьёо 

4/13



Миний танд уншиж өгөх нэр томьёо аль улс төрийн 
намтай хамгийн их холбогдоно гэж та бодож байна вэ?

Авлигын эсрэг
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Мэдэхгүй /Хариулахаас 
татгалзсан
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Миний танд уншиж өгөх нэр томьёо аль улс төрийн 
намтай хамгийн их холбогдоно гэж та бодож байна вэ?

Барууны улсуудыг болон АНУ-г дэмжигч

19%

16%

5%

2%

2%

2%

8%

14%

32%

0% 10% 20% 30% 40%

Ардчилсан Нам

Монгол Ардын Нам

ХҮН Нам

Шинэ Нам

Бүгд Найрамдах Нам

Иргэний Зориг Ногоон Нам

Бусад нам

Байхгүй

Мэдэхгүй /Хариулахаас 
татгалзсан
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Улс төрийн намтай 
холбогдох нэр томьёо 
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Миний танд уншиж өгөх нэр томьёо аль улс төрийн 
намтай хамгийн их холбогдоно гэж та бодож байна вэ?

Хувийн хэвшлийн хөрөнгө оруулалт болон 
бизнесийг дэмжигч

20%

18%

5%

3%

2%

2%

8%

14%

28%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40%

Ардчилсан Нам

Монгол Ардын Нам

ХҮН Нам

Шинэ Нам

Иргэний Зориг Ногоон Нам

Бүгд Найрамдах Нам

Бусад нам

Байхгүй

Мэдэхгүй /Хариулахаас татгалзсан

36

Улс төрийн намтай 
холбогдох нэр томьёо 
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Миний танд уншиж өгөх нэр томьёо аль улс төрийн 
намтай хамгийн их холбогдоно гэж та бодож байна вэ?

Авлига, ашиг сонирхлын сүлжээ

33%

13%

3%

2%

2%

1%

6%

12%

27%

0% 10% 20% 30% 40%

Монгол Ардын Нам

Ардчилсан Нам

ХҮН Нам

Шинэ Нам

Бүгд Найрамдах Нам

Иргэний Зориг Ногоон Нам

Бусад Нам

Байхгүй

Мэдэхгүй /Хариулахаас 
татгалзсан
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Улс төрийн намтай 
холбогдох нэр томьёо 
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Миний танд уншиж өгөх нэр томьёо аль улс төрийн 
намтай хамгийн их холбогдоно гэж та бодож байна вэ?

Хүний эрхийг дэмжигч

22%
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4%
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26%
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Монгол Ардын Нам

ХҮН Нам

Шинэ Нам

Иргэний Зориг Ногоон Нам

Бүгд Найрамдах Нам

Бусад нам

Байхгүй

Мэдэхгүй /Хариулахаас 
татгалзсан
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Миний танд уншиж өгөх нэр томьёо аль улс төрийн 
намтай хамгийн их холбогдоно гэж та бодож байна вэ?

Эрх ба эрх чөлөө
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Иргэний Зориг Ногоон Нам

Бүгд Найрамдах Нам

Бусад нам

Байхгүй

Мэдэхгүй/ Хариулахаас 
татгалзсан
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Миний танд уншиж өгөх нэр томьёо аль улс төрийн 
намтай хамгийн их холбогдоно гэж та бодож байна вэ?

Үндсэрхэг үзэлтэн

21%

14%

7%

3%

2%

1%

8%

15%

29%

0% 10% 20% 30% 40%

Монгол Ардын Нам

Ардчилсан Нам

ХҮН Нам

Шинэ Нам

Иргэний Зориг Ногоон Нам

Бүгд Найрамдах нам

Бусад нам

Байхгүй

Мэдэхгүй /Хариулахаас 
татгалзсан
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Миний танд уншиж өгөх нэр томьёо аль улс төрийн 
намтай хамгийн их холбогдоно гэж та бодож байна вэ?

Популист 

19%

11%

4%

3%

2%

2%

8%

15%

37%

0% 10% 20% 30% 40%

Монгол Ардын Нам

Ардчилсан Нам

ХҮН Нам

Шинэ Нам

Иргэний Зориг Ногоон Нам

Бүгд Найрамдах Нам

Бусад нам

Байхгүй

Мэдэхгүй /Хариулахаас 
татгалзсан
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Миний танд уншиж өгөх нэр томьёо аль улс төрийн намтай 
хамгийн их холбогдоно гэж та бодож байна вэ?

МАН АН ХҮН Нам Шинэ Нам ИЗНН БНН Бусад нам Байхгүй

Социал демократ 24% 18% 4% 2% 2% 2% 7% 12%

Хятадыг дэмжигч 35% 12% 3% 2% 1% 2% 5% 11%

Эрх зүйн шинэчлэл 19% 18% 7% 4% 2% 2% 7% 12%

Оросыг дэмжигч 29% 16% 3% 2% 2% 2% 6% 12%

Авлигын эсрэг 19% 17% 6% 4% 2% 2% 8% 15%

Барууныг болон АНУ-г 

дэмжигч
16% 19% 5% 2% 2% 2% 8% 14%

Хувийн хэвшлийн 

хөрөнгө оруулалт болон 

бизнесийг дэмжигч
18% 20% 5% 3% 2% 2% 8% 14%

Авлига, ашиг сонирхлын 

сүлжээ
33% 13% 3% 2% 1% 2% 6% 12%

Хүний эрхийг дэмжигч 15% 22% 7% 4% 2% 2% 7% 14%

Эрх ба эрх чөлөө 14% 25% 6% 4% 2% 1% 7% 13%

Үндсэрхэг үзэлтэн 21% 14% 7% 3% 2% 1% 8% 15%

Популист 19% 11% 4% 3% 2% 2% 8% 15%
42

*Мэдэхгүй болон Хариулахаас татгалзсан хариултуудыг харуулаагүй болно.

Улс төрийн намтай 
холбогдох нэр томьёо 
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Тэгш хамралт ба
иргэний оролцоо

This Photo by Freepik License is licensed under CC BY-SA-NC

https://www.freepik.com/free-photo/closeup-female-hands-extending-pile-dollar-bills-male-hands-gesturing-as-if-rejecting-money_5766580.htm
https://creativecommons.org/licenses/by-nc-sa/3.0/


Таны бодлоор манай улсын насанд хүрсэн хүн амын бүх гишүүд 
тухайлбал эмэгтэйчүүд, залуучууд, угсаатны цөөнх болон хөгжлийн 
бэрхшээлтэй иргэд улс төрийн шийдвэр гаргах үйл явцад оролцох нь 
хэр чухал вэ?
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Маш чухал Зарим талаараа чухал Зарим талаараа чухал биш 

Огт чухал биш Мэдэхгүй/Хариулахаас татгалзсан 

Насны бүлэг

Хүйс
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Бага сургууль болон түүнээс 
доош 

Бүрэн дунд

Мэргэжлийн болон дээд 

боловсрол

Улаанбаатар

Баруун бүс

Хангайн бүс

Төвийн бүс

Зүүн бүс

Маш чухал Зарим талаараа чухал Зарим талаараа чухал биш 

Огт чухал биш Мэдэхгүй/Хариулахаас татгалзсан 

Боловсролын түвшин

Бүс нутаг
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Таны бодлоор манай улсын насанд хүрсэн хүн амын бүх гишүүд
тухайлбал эмэгтэйчүүд, залуучууд, угсаатны цөөнх болон хөгжлийн
бэрхшээлтэй иргэд улс төрийн шийдвэр гаргах үйл явцад оролцох
нь хэр чухал вэ?



Үнэт зүйлс, үзэл 
баримтлал ба эрх 
чөлөө

This Photo by unsplash License is licensed under CC BY-SA-NC

https://www.freepik.com/free-photo/closeup-female-hands-extending-pile-dollar-bills-male-hands-gesturing-as-if-rejecting-money_5766580.htm
https://creativecommons.org/licenses/by-nc-sa/3.0/


Манай улсын хувьд ардчилал бол засаглалын хамгийн сайн  хувилбар 
мөн гэдэгтэй та санал нийлэх үү?
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Тийм, манай улсын хувьд ардчилал бол засаглалын хамгийн сайн хувилбар гэхдээ сайжруулах, дахин шат ахиулах шаардлага бий 

Үгүй, манай оронд ардчилалтай ижил боломж олгохуйц засаглалын өөр хэлбэрүүд байгаа 

Үгүй, манай оронд ардчиллаас илүү боломж олгох засаглалын өөр хэлбэрүүд байгаа 

Мэдэхгүй /Хариулахаас татгалзсан 

Насны бүлэг

Бүс нутаг

Та ямар нэгэн улс төрийн намд гишүүнчлэлтэй юу? 
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Монгол Улсын иргэд үзэл бодлоо нээлттэй, чөлөөтэй илэрхийлж 
чаддаг уу эсвэл айдастай байдаг уу?
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Маш их айдаг Мэдэхгүй/хариулахаас татгалзсан

Насны бүлэг
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Бүс нутаг



Манай Улсын хэвлэл мэдээллийн байгууллагууд  аливаа асуудлыг 
хараат бусаар, эрх чөлөөтэй хэвлэн нийтэлдэг үү эсвэл үгүй гэж та 
бодож байна уу? 
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Огт эрх чөлөөгүй  Мэдэхгүй /Хариулахаас татгалзсан 

Насны бүлэг 

Боловсролын түвшин 

Бүс нутаг
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Хэвлэл мэдээллээр түгээгдэж буй худал, ташаа мэдээлэл нь манай 
улсын хувьд хэр ноцтой асуудал вэ?
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Байршил
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Авлига

This Photo by Freepik License is licensed under CC BY-SA-NC

https://www.freepik.com/free-photo/closeup-female-hands-extending-pile-dollar-bills-male-hands-gesturing-as-if-rejecting-money_5766580.htm
https://creativecommons.org/licenses/by-nc-sa/3.0/


Манай улсад авлига ноцтой асуудал болж байгаа гэж та боддог уу?
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Насны бүлэг
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Хүн ам зүйн 
мэдээлэл 

This Photo by ikon.mn is licensed under CC BY-SA-NC

https://unsplash.com/photos/RJ498czEcVU
https://unsplash.com/photos/RJ498czEcVU
https://creativecommons.org/licenses/by-sa/3.0/
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Хүн ам зүйн мэдээлэл
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Боловсролын түвшин Ажил эрхлэлтийн байдал *Ажилладаг байгууллагын 
төрөл

(n=861)

*Бүтэн цагийн хөдөлмөр болон цагийн ажил эрхэлдэг хүмүүсийн хариулт.
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